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ATA DA SESSÃO PLENÁRIA 

REALIZADA EM 13 DE JUNHO DE 2011 
 

POSSE DOS ADVOGADOS ANTONIO CARLOS FERREIRA, RICARD O VILLAS 
BÔAS CUEVA E SEBASTIÃO ALVES DOS REIS JÚNIOR NO CAR GO DE 

MINISTRO DO SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA  
 

Às dezesseis horas e quinze minutos do dia treze de junho do ano de 
dois mil e onze, na sala de sessões plenárias do Superior Tribunal de Justiça, sob a 
presidência do Ministro Ari Pargendler, foi aberta a sessão. Presentes os Ministros 
Cesar Asfor Rocha, Felix Fischer, Gilson Dipp, Eliana Calmon, Francisco Falcão, 
Nancy Andrighi, Laurita Vaz, João Otávio de Noronha, Teori Albino Zavascki, Castro 
Meira, Arnaldo Esteves Lima, Massami Uyeda, Humberto Martins, Maria Thereza de 
Assis Moura, Herman Benjamin, Napoleão Maia Filho, Sidnei Beneti, Jorge Mussi, 
Og Fernandes, Luis Felipe Salomão, Mauro Campbell Marques, Benedito 
Gonçalves, Raul Araújo, Paulo de Tarso Sanseverino e Isabel Gallotti.  

 
MINISTRO ARI PARGENDLER (PRESIDENTE): “ Senhoras e 

senhores, declaro aberta esta sessão solene do Superior Tribunal de Justiça, 
destinada a empossar no cargo de Ministro os Drs. Antonio Carlos Ferreira, Ricardo 
Villas Bôas Cueva e Sebastião Alves dos Reis Júnior, nomeados, no dia 19 de maio 
de 2011, pelo decreto da Excelentíssima Senhora Presidente da República 
publicado no Diário Oficial da União de 20 de maio de 2011. 

Convido os presentes a cantar o Hino Nacional brasileiro, executado 
pela Banda da Guarda Presidencial sob a regência do maestro subtenente Manoel 
Nunes Ferreira. 

Designo os eminentes Ministros Cesar Asfor Rocha e Isabel Gallotti 
para acompanhar o Dr. Antonio Carlos Ferreira até o Plenário. 

Convido o Dr. Antonio Carlos Ferreira a prestar o compromisso 
regimental. 

 
DR. ANTONIO CARLOS FERREIRA: “Prometo bem desempenhar os 

deveres do cargo e bem cumprir e fazer cumprir a Constituição e as leis do País.” 
 

MINISTRO ARI PARGENDLER (PRESIDENTE): O Senhor Diretor-
Geral, secretário da sessão, lerá o termo de posse. 

 
FRANCISCO CARLOS RIBEIRO DE ALMEIDA (DIRETOR-GERAL) : 

Termo de posse do Dr. Antonio Carlos Ferreira no cargo de Ministro do Superior 
Tribunal de Justiça em vaga decorrente da aposentadoria do Ministro Antônio de 
Pádua Ribeiro. 

“Aos 13 dias do mês de junho do ano de 2011, às 16h20, na capital da 
República Federativa do Brasil, na sala de sessões plenárias do Superior Tribunal 
de Justiça, reuniram-se os Ministros da Corte, em sessão solene, sob a presidência 
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do Ministro Ari Pargendler, para empossar, no cargo de Ministro do Superior Tribunal 
de Justiça, o Dr. Antonio Carlos Ferreira, brasileiro, casado, natural do Estado de 
São Paulo, nomeado por decreto da Presidente da República de 19 de maio de 
2011, publicado no Diário Oficial da União do dia 20 subsequente. Sua Excelência 
apresentou os documentos exigidos por lei e prestou o compromisso de bem 
desempenhar os deveres do cargo e de bem cumprir e fazer cumprir a Constituição 
e as leis do País. O presente termo vai assinado pelo Presidente, pelo empossado e 
por mim, Francisco Carlos Ribeiro de Almeida, secretário da sessão.” 

MINISTRO ARI PARGENDLER (PRESIDENTE): Declaro empossado 
no cargo de Ministro do Superior Tribunal de Justiça o Dr. Antonio Carlos Ferreira. 

Os Ministros Cesar Asfor Rocha e Isabel Gallotti conduzirão o Ministro 
Antonio Carlos Ferreira ao assento que lhe está destinado à esquerda da 
Presidência. 

Designo os eminentes Ministros Felix Fischer e Paulo de Tarso 
Sanseverino para acompanhar o Dr. Ricardo Villas Bôas Cueva até o Plenário. 

Convido o Dr. Ricardo Villas Bôas Cueva a prestar o compromisso 
regimental. 

 
RICARDO VILLAS BÔAS CUEVA: “Prometo bem desempenhar os 

deveres do cargo e bem cumprir e fazer cumprir a Constituição e as leis do País.” 
 
MINISTRO ARI PARGENDLER (PRESIDENTE): O Senhor Diretor-

Geral, secretário da sessão, lerá o termo de posse. 
 
FRANCISCO CARLOS RIBEIRO DE ALMEIDA (DIRETOR-GERAL) : 

Termo de posse do Dr. Ricardo Villas Bôas Cueva no cargo de Ministro do Superior 
Tribunal de Justiça em vaga decorrente da aposentadoria do Ministro Nilson Vital 
Naves. 

“Aos 13 dias do mês de junho do ano de 2011, às 16h30, na capital da 
República Federativa do Brasil, na sala de sessões plenárias do Superior Tribunal 
de Justiça, reuniram-se os Ministros da Corte em sessão solene, sob a presidência 
do Ministro Ari Pargendler, para empossar, no cargo de Ministro do Superior Tribunal 
de Justiça, o Dr. Ricardo Villas Bôas Cueva, brasileiro, casado, natural do Estado de 
São Paulo, nomeado por decreto da Presidente da República de 19 de maio de 2011 
publicado no Diário Oficial da União do dia 20 subsequente. Sua Excelência 
apresentou os documentos exigidos por lei e prestou o compromisso de bem 
desempenhar os deveres do cargo e de bem cumprir e fazer cumprir a Constituição 
e as leis do País. O presente termo vai assinado pelo Presidente, pelo empossado e 
por mim, Francisco Carlos Ribeiro de Almeida, secretário da sessão.” 

 
MINISTRO ARI PARGENDLER (PRESIDENTE): Declaro empossado 

no cargo de Ministro do Superior Tribunal de Justiça o Dr. Ricardo Villas Bôas 
Cueva. 

Os Ministros Felix Fischer e Paulo de Tarso Sanseverino conduzirão o 
Ministro Villas Bôas Cueva ao assento que lhe está destinado à direita da 
Presidência. 

Designo os eminentes Ministros Gilson Dipp e Raul Araújo para 
acompanhar o Dr. Sebastião Alves dos Reis Júnior até o Plenário. 

Convido o Dr. Sebastião Alves dos Reis Júnior a prestar o 
compromisso regimental. 



Fonte: Boletim de Serviço do STJ, 16 set. 2015. 
 

 
SEBASTIÃO ALVES DOS REIS JÚNIOR: “Prometo bem 

desempenhar os deveres do cargo e bem cumprir e fazer cumprir a Constituição e 
as leis do País.” 

 
MINISTRO ARI PARGENDLER (PRESIDENTE): O Senhor Diretor-

Geral, secretário da sessão, lerá o termo de posse. 
 
FRANCISCO CARLOS RIBEIRO DE ALMEIDA (DIRETOR-GERAL) : 

Termo de posse do Dr. Sebastião Alves dos Reis Júnior no cargo de Ministro do 
Superior Tribunal de Justiça em vaga decorrente da aposentadoria do Ministro 
Humberto Gomes de Barros. 
 

“Aos 13 dias do mês de junho do ano de 2011, às 16h35, na capital da 
República Federativa do Brasil, na sala de sessões plenárias do Superior Tribunal 
de Justiça, reuniram-se os membros da Corte em sessão solene, sob a presidência 
do Ministro Ari Pargendler, para empossar, no cargo de Ministro do Superior Tribunal 
de Justiça, o Dr. Sebastião Alves dos Reis Júnior, brasileiro, casado, natural do 
Estado de Minas Gerais, nomeado por decreto da Presidente da República de 19 de 
maio de 2011 publicado no Diário Oficial da União do dia 20 subsequente. Sua 
Excelência apresentou os documentos exigidos por lei e prestou o compromisso de 
bem desempenhar os deveres do cargo e de bem cumprir e fazer cumprir a 
Constituição e as leis do País. O presente termo vai assinado pelo Presidente, pelo 
empossado e por mim, Francisco Carlos Ribeiro de Almeida, secretário da sessão.” 

 
MINISTRO ARI PARGENDLER (PRESIDENTE): Declaro empossado 

no cargo de Ministro do Superior Tribunal de Justiça o Dr. Sebastião Alves dos Reis 
Júnior. 

Os Ministros Gilson Dipp e Raul Araújo conduzirão o Ministro Sebastião 
Alves dos Reis Júnior ao assento que lhe está destinado à esquerda da Presidência. 

Não há discursos de posse nesta solenidade. 
Registro, no entanto, que os novos Ministros estão precedidos de um 

currículo invejável e darão grande contribuição à Justiça brasileira. 
Agradeço a presença do Exmo. Sr. Vice-Presidente da República, 

Michel Temer, nesta solenidade representando a Exma. Sra. Presidente Dilma 
Rousseff; do Exmo. Sr. Presidente do Senado Federal, Senador José Sarney, na 
pessoa de quem cumprimento os parlamentares aqui presentes; do Exmo. Sr. 
Ministro Ayres Britto, nesta solenidade representando o Presidente do Supremo 
Tribunal Federal, na oportunidade cumprimento os demais membros daquela Corte 
que nos honram com a presença; do Exmo. Sr. Procurador-Geral da República, 
Roberto Gurgel, estendendo o cumprimento aos membros do Ministério Público 
Federal e estadual; dos meus Colegas Ministros do Superior Tribunal de Justiça de 
hoje e de sempre; do Exmo. Sr. Presidente do Superior Tribunal Militar, Ministro 
Álvaro Luiz Pinto, na oportunidade cumprimento os Ministros desse Superior 
Tribunal; do Exmo. Sr. Presidente do Superior Tribunal do Trabalho, Ministro João 
Oreste Dalazen, estendendo os cumprimentos aos membros daquela Corte aqui 
presentes; dos Exmos. Srs. Ministros do Tribunal Superior Eleitoral; dos senhores 
integrantes do Conselho Nacional de Justiça; dos Exmos. Srs. Ministros de Estado 
que aqui comparecem; do Exmo. Sr. Ministro Benjamin Zymler, Presidente do 
Tribunal de Contas da União, na pessoa de quem cumprimento os eminentes 
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Ministros daquela Corte aqui presentes; da Exma. Sra. Presidente do Tribunal 
Regional Federal da 2ª Região, Desembargadora Federal Maria Helena Cisne, na 
pessoa de quem cumprimento os Presidentes das 3ª e 5ª Regiões, aqui presentes; 
do Exmo. Sr. Presidente do Tribunal de Justiça do Distrito Federal, Desembargador 
Otávio Augusto Barbosa, na pessoa de quem cumprimento os desembargadores 
aqui presentes; do Exmo. Sr. Presidente da Associação dos Juízes Federais do 
Brasil, Dr. Gabriel Wedy; do Exmo. Sr. Presidente da Associação dos Magistrados 
Brasileiros, Desembargador Nelson Calandra; dos Exmos. Srs. Juízes Federais, 
Juízes do Trabalho, Juízes Militares e Juízes de Direito que aqui comparecem; do 
Dr. Ophir Cavalcante, Presidente do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do 
Brasil, apresentando os cumprimentos a todos os advogados que aqui comparecem 
em grande número; dos familiares dos Ministros do Superior Tribunal de Justiça, por 
todos, reportando-me às esposas dos Srs. Ministros empossados nesta data, Dras. 
Edna Ferreira, Adriana de Carvalho e Ana Maria Reis; dos amigos dos Ministros 
Antonio Carlos Ferreira, Villas Bôas Cueva e Sebastião Reis Júnior; dos servidores 
do Superior Tribunal de Justiça e do Conselho da Justiça Federal; das demais 
autoridades presentes, das senhoras e dos senhores. Agradeço a presença de todos 
que vieram abrilhantar a cerimônia. 

Está encerrada a sessão.” 
 
Encerrou-se a sessão às dezessete horas. 
Brasília, 13 de junho de 2011. 
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